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Séren® 1

Exercice 1:Rayonnement du corps noir

1/= Om rappelle que la densité & énergie du champ Eleciromagndtique se ;vrodm.»‘am dans
e volumne intériewr du corp> non est donnéc par:

) = v’ (modéle de Rayleigh-Teans)

€t par,

v

G exp(hy/k,T)—1

Montrer qu'd basse fréquence, la formule de Plansk peut étre approchée par celle de
Rayleigh-Jeans.

2/- Dang la théorie de Planck, 1a loi de répartition spectrale du rayonnenient du comps now
ost iglle que la probabilitd quun photon ait une fréquence comprise enfre v ef v+dv dans la
cavité dn corps noir a la termpérature T soit égale 3

dPr = (v, T)dv = ath(v)dv

En(v) = (modéle de Planck)

w» 2 ':'-l
a- Calouler 1o cosfficient de preportionnalité a. (on domne: A‘e;{“i\ix = : 5

b- Evalucr la loi de vépartition specirale de Planck du rayonnement du corps noir on termes
de 1a longuenr d’onde A et T { ¢-4-d calouler PR, T))

¢ Dionmer 1 relation qui détermine X pour laquelie P(A, T} est maximum,

d- En assimilzai fe soleil & un corps noir et en admettant que le maximum d’infeasé du
spectrs solaire se produit pour A = 0.5u, calculer la température du solel.

Fxercice 2: Effat photodlectrigue

1/- Quelle est la puissanice d’une larpe & filament incandescent qui eme! un raveonnenost
dont ia longueur d’onde moyenne est A =121 On donne l¢ nombre ds phoions &imis jar
seconde par cette lampe, soit N =13 16%.

2/~ On éclaive la cathode d’une cellule photoélecitique par un rayonuement de loigueur
Ponde A = 0405, elle débite alors un courant électrique i que I'on peut compenser en postant
Fanods de cette cellule 4 un potentiel de 1.26 V plus bas que celui de l1a caihode, On demands
ie potentiel d’extraction et le seuil en fréquence de Peffei photodlecivigue du maténae
constituant la cathode.




Hxercice 3: Effer Complon

On considérs un faisceau lumineux monochmmaﬁquc de longueur §'onde . se déplagan
dans le vide ot so disigeant vers une cible ne contenant que des élecivons litwes qus Uon
SUPPOSEIa 38U TEPOS.

Soit m 1a masse de I'électron ot soit A’ 1a longueur d’onde de 12 fumiére diffusée aprds les
chacs photon-électron, posons o = -

cs pl 1, p —

/- Herire les Squations de conservation de Pimpalsion et de énesgie lors d'on chos
photon-électron.

2/ Calevder 1a variation de Ia longueur d’onde AA= A'-A en fonction de A et de
P'angle ¢ que fit la divection du photon diffusé avec celle du photon incident.

3/- Calculer P"énergie du photon diffusé E, en fonction de ovet ©.
4/- Soit & Vangle que fait la direction de Pélectron aprés le choc aveo zelle 2n pheion
incident, on demande d’exprimer ¢ en fonction de o ot O,
% .
5/ Danz ks cas ot 8= 5 Quelles sont Jes valeurs de A", E, et ¢ 2

fixercice 4: Emission photonique

Considérons I"annihilation d’un €lectron ¢ (q=-¢, m=m,) et dun ;msitmn & (g=e, TR
avec émisgion de photons y: &'+ >ny

1/~ Pour guelles valeurs de n, la réaction peui-ells se produire ? On suppose que & e o
sont pratiguement au repos quand Ia réaction se produit.

2/~ Calewler la fréguence et ia longueur d’onde supposée commnunes aux photons émis,
Cas ol n=2.
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